

北塔区 坚持立行立改 注重落实落细

邵阳日报讯(通讯员 邓佳) 12月12日,北塔区委副书记、区长姚文娟到资枣社区督查创文工作,并针对社区当前存在的问题进行现场交办,要求状元洲街道和相关部门立行立改,迅速解决问题,落实落细创建全国文明城市各项工作。

姚文娟一行先后到资枣社区崑山路与资兴路交会处、资枣社区安置地,督查创文工作重点难点问题并现场交办。

督查中了解到,崑山路与资

兴路交会处车流量较大,存在安全隐患;资枣社区92号安置地16栋东侧地面破损较严重,常年积水,严重影响市容与居民通行。姚文娟指出,要加大各方面的协调力度,增强创文工作的责任感和紧迫感,发现问题及时整改;要直面问题,制定问题解决方案,如安装防护栏、增设缓冲带等,针对目前仍然存在的问题要尽快细化落实责任,切实对标对表,严抓细节,力求常态化做好各项创文工作。

双清区

把握“三度”抓整改 市场“痛点”变亮点

邵阳日报通讯员 曾国杰 卿薇

市场作为最接地气的民生保障场所,在市民的日常生活中有着举足轻重的地位。今年以来,双清区紧紧围绕“人民城市为人民”的工作导向,坚持创文为民、创文惠民,始终根据群众所需所盼,把创文的过程变成群众解决实际问题的过程,昔日的市场“痛点”变成了如今的文明“亮点”。

标本兼治,市场整治有力度

三眼井市场形成于上世纪90年代,市场内两条100米长的通道内有商铺161间,因为缺少物业管理,导致市场内占道经营严重、环境卫生恶劣。这样的“老破旧”市场,硬是在短短一个月内被改造成了秩序井然、干净整洁的农贸市场。

2021年夏天,双清区组成专班,昼夜推动,区创文指挥部组织当地街道及城管、市监等职能部门共160余人开展执法整治行动,帮助每个门面进行“搬家式”大扫除,并对市场内堵塞的下水道全面进行疏通,对35家水产店的室内下水道进行改造,做到门店水不外倒,彻底解决市场内马路污水横流问题。此外,在市场合适的位置设置消防通道标识和非机动车停放点,通过“干部包店”,反复上门宣传,以签订承诺书的形式敦促门店经营户遵守市场管理规定。

水产经营户刘某说:“刚开始进行市场整治时,以为还是像过去一样运动式整改,我们也没当回事。后来,发现他们天天在为我们认真做事,经营环境真的变好了,大家伙儿没事也就一起干!”三眼井市场在干部一步一个脚印、稳扎稳打向前走的工作中,逐步实现了环境干净整洁、车辆停放有序、出店经营现象彻

底杜绝的良好局面。

“创文不是一阵风,文明创建也绝不是一项应付检查、走个形式的活动,而是为了真正让百姓从中受益,随时随地感受到文明为生活带来的美好。”双清区委书记曾秦伟采取“四不两直”方式督查三眼井市场后说,“还要加强日常巡查,进一步聚焦薄弱环节、加大整治力度,真正让每个点位经得起群众检验。”

疏堵结合,依法整治有温度

位于魏源文化市场西侧的魏源书市,由于种种原因,导致不少旧书店存在违法经营、违法建设等问题,且占用了南北消防通道,严重影响附近居民安全。

面对短板,双清区迎难而上,按照“一场一策、疏堵并举、逐步引导”原则,对市场存在的问题进行深刻剖析。区委书记曾秦伟、区长江韬在魏源书市现场调研时要求:“要用法治化的思维和手段抓整改,但是要注意疏堵结合,做好相关人员的思想工作,帮助他们找到出路、找好退路。”

为做好魏源书市的整改工作,区委常委、宣传部长谢旺带领一班人员深入各经营门店摸清底子、了解诉求,热心帮助他们寻找新的经营场所,对符合条件的书店开辟“绿色通道”办理出版物经营许可证。20多户经营户在政府相关部门的帮扶引导下,与金罗湾等商贸区就新的经营场所进行协商。在前期所有准备工作就绪后,10月15日,多部门联合执法整治魏源书市,43户经营户全部撤离,53间违法建筑门面全部拆除到位。

在市场整治行动中,双清区先后对三眼井市场、湘运市场、双清农贸市场等8个市场一一整改到位。如今,干净整

洁、文明有序的市场环境,温暖了市民的心田,提升了市民的幸福感。

落实责任,长效整治有深度

整治结束后,怎么抓长效治理?双清区通过强化“市场主体+行业主管部门+街道社区”责任,持续有力不松劲,遏制市场整治后的回潮现象。

该区从细化任务清单入手,明确责任人和完成时限,强化落实“一把手”责任制,按照“谁主管、谁负责”的原则,确保工作全覆盖、管理无漏洞、创建无死角。市场监管、城管等职能部门在市场内定点值守,市场方聘请专人进行市场日常管理,对市场内外环境、车辆停放等进行全面管理。区创文办针对车辆乱停乱摆的现象专门印制了《温馨提示单》,通过柔性执法引导市民有序停放车辆,出台了《双清区志愿服务“一二三四五六”工作法》,引导志愿者以文明、规范、友善的形象参与志愿服务工作,着力推动构建服务群众新机制。

为了构建长效机制,属地街道和社区成立专人专班对市场进行日常督办指导。在实际运营中,坚持以党员经营户为标杆,带头签订诚信经营承诺书,评比授予“诚信经营户”红旗,营造了公正有序的运营环境。在阵地建设上,利用入口、过道等公共区域打造学雷锋志愿服务点、爱心驿站、党员示范经营点等党建阵地,充分发挥党员经营户的积极性和主动性,让他们参与市场重大事项讨论以及商户矛盾纠纷调解,有效化解各类矛盾,党建的示范引领作用日益凸显。



筑牢“腾飞跑道” 隆回连获殊荣

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 罗勇) 12月14日,记者从市公路建设养护中心获悉,隆回县日前被省政府命名为2020年度“四好农村路”省级示范县。

乡村振兴,交通先行。近年持续推进的“四好农村路”建设,为乡村振兴筑牢了“腾飞跑道”。

上月底,省政府下发《关于命名2020年度“四好农村路”省级示范县的通报》指出,根据省政府《关于高质量推进“四好农村路”建设工作实施意见》,决定将我省

工作成绩突出的8个县命名为2020年度“四好农村路”省级示范县,希望被命名的8个县全面总结成功经验,积极发挥示范引领作用,进一步巩固和深入推进“四好农村路”建设工作。

此外,省交通运输厅也于上月公布了2021年十大“湖南省最美农村路”和2021年度“湖南最具人气路”名单,位于隆回县虎形山瑶族乡的Y047水线云上花道获得2021年度“湖南最具人气路”殊荣。

开工现场上党课

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 何佳良 刘啸) 11月24日上午,坐落在邵阳县九公桥镇金盆村的邵阳金盆现代农业产业园举行了简短的开工典礼。

典礼结束后,金盆村学习贯彻党的十九届六中全会精神主题党日活动也在开工现场进行。作为驻该村乡村振兴工作队后盾单位的负责人,县委常委主任欧阳学在开工现场为党员们上了一堂精彩的党课。

据悉,开工建设的邵阳金盆现代农业产业园,位于资江河

畔,园内计划发展大棚蔬菜、菌类种植230亩,大力发展特色优势蔬菜产业和观光休闲农业,打造别具田园风光的美丽乡村。

在开工现场,该村76名党员及部分群众认真聆听党课。此次党课的主题是“全面落实‘十个坚持’,走好乡村振兴之路”。听完党课后,党员及群众纷纷表示,将以主人翁的姿态积极主动参与乡村振兴战略的实施,建好自己的家乡,全面提升生活质量,让金盆村变得更美好、更幸福。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

流光岭镇

聚力建设“花园式乡村”

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 赵文攀 金孟达) 12月6日,邵阳市流光岭镇梅溪村,村民们正忙着清理房前屋后的卫生死角,村干部及保洁员在清扫马路及打捞水渠河道垃圾。

近年来,流光岭镇积极探索乡村建设新思路,狠抓基础设施建设,推进环境卫生整治行动。该镇致力打造“花园式乡村”,每周定期开展全民清扫活动,同时大力推进“绿化、亮化、美化”工程,全力促进乡村振兴。

今年,该镇对14个建制村

的所有生活垃圾进行了一次集中清理,共集中清运生活垃圾560车、1791.76吨,清运建筑垃圾75车;对马路市场和占道经营行为进行了全面清理整顿,实现了道路通畅、秩序井然;规范了农村畜禽养殖管理,积极推行畜禽粪便无害化处理。

同时,该镇大力推进美丽乡村建设和生态村镇建设,计划实施卫生改厕220余座,新建或改造农村安全饮水工程5个。该镇还将投资0.6亿元,创建美丽乡村2个,通过示范带动全镇齐心协力建设“花园式乡村”。



12月10日,邵阳市民游先生将一面上书“情系百姓办实事 为民解忧传万家”的锦旗送到邵东公共汽车有限责任公司,感谢该公司专门开通邵东至长沙定制专线,大大方便群众出行。每年,该公司志愿者服务队热心为乘客排忧解难达5万余人次。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 李高雄 摄影报道

踏遍红色沃土 抢救“红色遗产”

——记诚实守信类“湖南好人”肖国成

邵阳日报记者 伍浩

“我自2008年到现在,为了搜集红军在新宁活动过的史料,踏遍了新宁的山山水水、村村寨寨,也走访过贵州、广西、江西等地的革命老区,行程约3万多公里。有人问我累不累,我觉得先辈们为了人民的幸福生活抛头颅洒热血连死都不怕,我做的这点事又算什么?”说起搜集红军史料,新宁退伍老兵肖国成滔滔不绝。

12月12日,2021年11月“湖南好人”榜单正式揭晓,肖国成获评诚实守信类“湖南好人”。

听着红色故事成长

新宁县是革命老区,1930年至1934年,红七军北上、红六军团西征、中央红

军长征先后经过新宁,足迹遍及这片红色沃土的10个乡镇近100个村庄。

“我是听着这些故事长大的。”肖国成说,在自己的成长过程中,爷爷和村里的老人经常给他讲当年红军过新宁的故事。这些传奇的故事,让他对那段历史产生了深深的“红色情结”,而这种情结竟成了他一生的执着。

肖国成长期在乡镇民政办工作,又是退伍军人,对红色革命故事和历史极是上心。特别是在万塘乡民政办工作时,他了解到该乡曾是红七军远征在新宁经过的第一个乡。2009年9月,在他的提议下,万塘乡人民政府首次举办纪念红七军过新宁80周年庆祝活动,随后又在附近的4个

村开展了“重走红军路”大型公益活动。

为了搜集红色故事,肖国成还利用工作之余到刘光楠等健在的红军及红军后代家中走访,记录他们口口相传的零星故事。

2006年,刘光楠去世了。肖国成忽然有了一种紧迫感,因为对红色历史尚有记忆的人年龄都很大了,要还原红色故事,得抓紧时间了。2008年以后,他几乎牺牲了所有节假日,把大部分精力投入到研究新宁红色故事中。

“我们老区的故事太多了,很多人都不知道。”肖国成一脸遗憾地说。2013年,他一退休,就全身心投入到探寻中央红军过新宁的英勇事迹及革命精神上。他自费沿着红军当年经过的足迹实地走访,到革命老区纪念馆征集有关材料,去民间搜集第一手佐证材料,尽自己所能,做一名红军长征精神的弘扬者、传承者。

(下转7版)

湖南好人